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DÉLVIDÉKVersee* i társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Szerkesztőségi Iroda: Versbe* Laktanya-utcza 
*8. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona.

Egyes szám ára 80 !■

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirr.hnerféle könyvnyomdái műintézet 
Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások. /-_

Hirdetési dij : petit soronként 12 tg— AÄyilt térben 
egy sor 20 f. J

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XY. évfolyam. Szombaton lítöti. évi január hó 6-án. 1. szám.

Versecz 1906. január 6.
A hazaszeretetnek, hogy igaz, nemes 

és valódi legyen, a haza ismeretén kell ala­
pulnia, mert e nélkül nem egyéb üres fan­
tomnál, múló érzet szülte hiú ábrándnál.

A magyar nemzetnek, mióta ezt az 
országot ezer év előtt elfoglalta, itt, Eu­
rópa közepén mindenha világtörténelmi hi­
vatása volt, melyet a múlt harcaiban min­
denkor betölteni törekedett, a melynek most 
is, a jelenlegi válságok közepette hódol és 
a melyet a jövőben betetőzni kíván.

Ezen hivatása egykoron abban állott, 
hogy az országot, sőt az európai kultúrát 
az ázsiai népek berohanásai ellen meg­
védje, a kereszténység számára erős véd­
várat és e célból, dacára a különböző nem­
zetiségeknek, erős nemzetet képezzen.

Mai államfeladatunk békésebb termé- 
“ szetü és Magyarországnak kulturális, állam­

alkotó hivatottságán alapul, mert az ab­
szolút többségben levő magyar nép kivéte­
lével a nemzetiségek nem képesek szilárd ál­
lamot alapítani s ha ez a fölénye megszűn­
nék, akkor a Balkán vagy Ausztria mintá­
jára olyan állami zavarba siilyed, hogy 
örökös háború és harc áll be s valódi 
kulturáltammá az ország nem alakulhat.

Ahol hazán nak ezen fenséges fela­
data uralja a szellemet és kedélyt, ahol ér­
zésében törekvéseiben és intézkedéseiben 
ennek elénk tudata él, ott az igaz hazafi-

fantom, hanem kézzelfogható valóság.
Közölünk a legkisebb is kell hogy meg­

értse, meg is értheti ezen általános kulturmis- 
siót es feladatot, eszerint élhet, és működhetik, 
ha erre nézve az iskola megadta a helyes út­
mutatást s ha a hazafias társadalom ehhez a 
további serkentést megadja.

Nincs e hazának egyetlen oly igaz pol­
gára sem, ki szive, lelke teljes melegével ne 
óhajtaná a várva várt békés kibontakozást.

Most az új év küszöbén mintha a sö­
tét ködben fel fel csillámlanának a béke 
angyalának hófehér szárnyai.

Rendületlen a mi hitünk, hogy a ma­
gyar nemzet, a mely kitudta állani egy 
ezredéven át azokat a rettenetes csapásokat 
melyeket a sors keze reá mért - a mos­
tani szomorú viszonyok után mielőbb bele­
jut a rendes haladás medrébe. A rázkodtatáso- 
kat hatalmas életerejével mihamar kiheveri.

Az igaz hazafi azért büszkeséggel és 
fenséges érzettel gondol vissza Magyarország 
szabadságharcaira és dobogó szívvel vesz 
részt a mostani nagy, hazafias törekvések­
ben, melyek az országnak hatalmat, erőt 
és jólétet adui hivatvák.

Ennek az általános benső, fenséges 
honfiérzetnek reukivilii erkölcsi értéke van 
egy országban és nem csupán hazafias ifjú­
sági dalokban nyilvánul, hanem terméke- 
nyitöleg hat minden egyesnek az életére.

Valódi polgári testvéries érzület ezt az 
érzetet széjjel terjeszti a tömegekben s ez

az igazi demokrácia a szó legnemesebb ér­
telmében.

Civódás, gyűlölködés, pártviszály meg­
fékeztelek és lehetetlen, hogy oly pusztító 
kitörésre jussanak, mtnt ott, ahol az igaz 
hazaszeretet hiányzik és gyakran csak ürü­
gyül szolgál más célokra.

Mi tette egykoron a görögöket a ró­
maiakat nagyokká, mi adja Angolország­
nak a legnagyobb tengeri hatalom jogarát 
a kezébe, mi adta Németországnak, Ame­
rikának és valamennyi kulturálisainak a 
nagyhatalom fényét és tekintélyét, ha nem 
a hazaszeretet helyes megismerése, mely 
érzésben, tettben és erőben mindenütt nyil­
vánul, ahová ezen hatalmak eljutnak, ahol 
működnek és érvényesülnek?

Igen, az érzés és tett, a szív és fej 
egyesülnek az életben, a családban, a tár­
sadalomban, a nemzeti élet legfelső körei­
ben és központjaiban, hogy egy nemzet 
mindenütt elismert hivatottságának megfe­
lelni, eleget tenni iparkodjanak.

Azért még egyszer mondjuk : egysé­
ges erős nemzetet alkotni s ez országot, 
mely földi terményeinél, gazdasági kincsei­
nél, kedvező fekvésénél, rendkívül kedvező 
mérsékelt éghajlatánál fogva a talajviszo­
nyok, hegyek, völgyek, tavak és folyók 
összes előnyeit egyesíti magában, valódi 
magas hivatottságához vezetni ez az igaz ha­
zaszeretet, mely a hon minden fiát egyaránt 
kell hogy lelkesítse.

D. B.

Tárcsa.
A fészek regéje.

Irta: Bibó Lajos.
A mézesheteken már régen túl voltak, mi­

kor Zudor Gábor észrevette, hogy a felesége 
néha néha elfojtottan köhög, kapkodja a léleg­
zetet s máskülönben halovány, jóságos arcat 
elönti valami bágyadt szinü pirosság, ami na­
gyon jól áll annak a csepp kis teremtésnek, 
akit 6 feleségül vett szegényen, minden hozo­
mány nélkül, szerelemből, egyedül a szivére 
hallgatva.

Szerette a kis Erösdi Húst s azután hiaba 
beszéltek fieki a leány szegénységéről, az ö cse­
kély fizetéséről, az élet bajairól, nem ügyelt az 
emberek szavara, meghazasodott. Majd megél­
nek valahogy, jó az Isten.

A város külső szélen béreltek maguknak 
egy picike lakást s berendezték azt csendes 
fészeknek. Az ablakot tele rakták illatos virá­
gokkal, a pamlag fölé pedig kalitkát tettek, 
hogy mikor alatta ülnek, eltanuljak a csicsergő 
madártól a szerelmet s édesebb legyen az öle 
lés és a csók a bóbitás dalnok nótája mellett.

Csupa öröm, megelégedés és boldogság 
lakott hónapokig abban a kis hajlékban egé­
szen addig, amig a csepp asszony köhögni nem

kezdett és amíg Zudor Gabor észre nem vette 
ezt a köhögést.

— Ilus, meghütötte magát f — kérdezte 
egy este a feleségétől, mikor ott ültek kettecs- 
ken a csendes fészekben.

A szép asszonyt olyan váratlanul érte ez 
a kérdés, hogy egészen összerezzent. Akkor is 
szorongatta pedig keblét a köhögés, hanem ke­
serves erőltetéssel valahogy mégis elfojtotta 
s a fejét, pírba borult két arcat oda fektette 
az ura erős mellére.

— Dehogy, hutottem I Egy kis léghuzam- 
nak a következménye az egész, majd elmúlik, 
ne is ügyeljen reá, hiszen nem táj semmim!

Pedig hat fajt.
Az a lassú, folytonos köhögés szakgatta 

a tüdejét, a veszedelem biztos tudata pedig oda 
nehezedett a lelkére és a szivére. Hanem az 
urát nem akarta megszomoritani betegségével. 
Pélt, hogy elidegeníti magátol Zudort és tar­
tott tőle, hogy az ura orvost hivat, aki meg­
találja mondani az igazat es akkor . . .

— Nem, nem, maga mindig szeretni fog 
engemet, ugy-e bár, Gábor ? — kérdezte az 
erős embertől szinte öntudatlanul s felkuszott 
hozzá a villáira s úgy csókolta lazas szenve­
déllyel.

— Mindig, örökkel — felelt a férjé serö­
sen magához szorította a beteg asszonyt

Hanem az a kis hülés makacsul tartotta 
magát s a köhögés annyira erőt vett Erösdi

Iíuson, hogy lefeküdt az ágyba. Csak egy pár 
napra, amíg kipiheni magat, azután felkel is­
mét s nem lesz semmi baj tovább.

Az ura is ezzel biztatta, mikor esténként 
odaült melléje az ágyhoz s kezeit a magáéba 
véve, fekete fürtös haját kisimitgatta fehér hom­
lokából.

— Majd meggyógyul nemsokára, Ilus 
azután a kertben együtt fogjuk elrendezni a vi- 
ragagyakat a közeledő tavaszon.

— Együtt! ... a tavaszon! — felelte 
lassú mosolygással a csepp asszonyka s elte­
mette arcat a hófehér párnák redőibe.

Zudor Gábor pedig a két tenyerébe haj­
totta a fejét.

És sírtak mind a ketten.
II.

A kalitkába zárt dalosmadár is elhallga­
tott a nótáival, mintha tudta volna, hogy nincs, 
aki hallja, nincs aki megértse.

Olyan csendes, olyan kihalt és olyan szo­
morú lett a Zudor Gáborék kis fészke !

Az orvos, aki naponként meglátogatta a 
beteg asszonyt, megsajnálta a szegény szeren­
csétlen embert s mert tudta, hogy nincs ment­
ség, hogy nem lehet megmenteni Erődi Iluskát 
az életnek, legalább a hiábavaló költekezéstől 
akarta megkímélni az urat s őszintén, de kímé­
letesen mondotta meg neki :



CTöjj téli
Jöjj tél!
ölelő hókarod mindent heér.
Egyenlő, sima lepled alatt 
Nem látjuk a szennyet, a hunt, a sarat, 
Amit — feltörve, kavarva a mélyet — 
Felvet az élet.

Jöjj hó!
Te fehér, te hűvös, csillapitó.
Elülj le az ifjú, a szöghaju főre,
Mely végzete ellen — a halga, a dóré 
Lázadoz. Belé nyugalmat önts:
Hadd legyen bölcs.

Jöjj fagy!
Hisz’ te a szivek orvosa vagy. 
Begyógyíthatja jéghideg ajkad 
Azt a sok sehet, égő fájdalmat,
Amit szivünkön — őrizzük bár 
Perzsel a nyár.

Jörgné Draskóczi Ilma.

napi hírek
Uj egyházmegyei tauíelügyelö. En­

gels János kanonok, csanadi egyházmegyei tan 
felügyelő megrongált egészsége miatt ezen ál­
lásáról lemondott. Helyébe Németh József püs­
pöki helynök Blaskovics Ferencz apatkanono- 
kot nevezte ki egyházmegyei tanfelügyelővé.

Szabolcs ka Mihály nagykőrösi lel­
kész. Nagykőrösről jelentik, hogy az ott nem­
régiben elhunyt Filó Lajos, a kiváló egyházi 
szónok és Író örökét, a ref. egyházközség lel­
kész! stallumat Szabolcska Mihálylyal, a temes­
váriak országos hiru költöpapjaval óhajtják be­
tölteni. Szabolcska távozása nagy veszteséget 
jelentene Temesvár magyarságara és irodalmi 
életére nézve. Nagy mértékben erezné a vesz 
teséget a verseczi tv. ref. fiokegyhaz is, mely' fel­
virágzását nagy részben Szabolcska lelkes fa­
radozásainak köszönheti.

tjjévi tisztelgések. Mint minden esz 
tendöben az újév alkalmával ez idén is felhasz­
nálták az egyes hivatalok, testületek és egye­
sületek az évfordulót, hogy előljáióiknál tisz­
telegjenek. Ilyen tisztelgések is voltak : Dr. Re- 
zu c h a István polgármesternél; — L á s z 1 ó f f y 
László apátplébánusnal kisjeszem Paulo v its 
István tab.abirónal, Várhelyi Ferencz före- 
áliskolai igazgatónál Irányi Gyula magy. 
kir. posta és távírda felügyelőnél, stb.

A honvédség köréből. A honvédelmi 
miniszter a cs és kir. közös hadsereg tartalé­
kából áthelyezte a m. kir. honvédség tartalé-

— Látja, ez ellen a betegség ellen nincsen 
orvosság. Hiaba költekezik, mert ha eljön a 
tavasz . , .

Zudor Gabor egész nyersen vágott az or­
vos szavába r

— Hát azt akarja, hogy elnézzem, hogy 
segítség nélkül kínlódjék koragyán ?

És hivatott másik orvost
A fizetése, az a csekélyke kis hivatalnoki 

fizetés természetesen nem volt elég orvosra, pa­
tikára, háztartásra, hat kolcsönokért kellett ío 
lyamodni. Végre ezek is megszűntek, kölcsönt 
nem kapott. Hiaba, az emberek egy része na­
gyon számitó, megnézi, hogy hova adja pén­
zét. Hanem, ha valami biztosítékot tudna nyúj­
tani ? . . . Tudott. Az óraja, a felesége éksze­
rei, egy pár értékesebb ruhadarab, rendre mind 
a zálogházba vándorolták hanem az orvos el­
járt a házhoz, a gyógyszer sohasem fogyott el 
a beteg agya mellől.

És ott ült mindig Zudor Gábor is. Éjjel 
és nappal.

Szorongatta a felesége fehér, piciny ke­
zeit, hallgatta nehéz, csukló lélegzését s elhal­
mozva csókjaival a szemét, homlokát, lesová­
nyodott kis arcat, színtelen ajkait, beszélt hozza 
sokat a szerelemről, arról a mesés, csodás bol­
dogságról, ami reájuk var, ha meggyógyul, ha 
elhagyja az agyat s együtt sétálnak ismét a 
tavaszi napfényben nyilö virágok kozott, mint 
valamikor régen.

Iluska bólintott a fejével:
— És én (elkuszok a vallaira és úgy csó­

kolom magat!

kába: a versed 7. sz. honvédgyalogezredhez: 
Pantyik Árpád, Schwarz Adolf, Rász-Pichler 
Gusztávv, Sztankovits Branko, dr. Rodriguez 
Béla, dr. Kehrer Gyula, Mureschan Sándor, 
Kohler Gyula, Preiszmann Lajos, dr. Havasi 
Ferenc, dr. Pazar Dezső, dr felsöruttkai Rutt 
kay Miklian Ödön, dr. Krémer Miksa, Holler 
Lajos, Somogyi Aladár és Bauer-Vogel Gyula 
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Népszerű tudományos előadások. A
bajsai Zákó Milán főispán védnöksége alatt 
álló „Verseczi Magyar Ifjúsági 
E g y e s ü 1 e t“ jövő szombaton és vasár­
nap ismét fog népszerű előadásokat ren­
dezni a közs. elemi népiskola nagy termé­
ben. Részletes műsor a felragaszokon.

líun József verseczi illetőségű tehettsé- 
ges fiatal hírlapíró, ki mint az „Ungarische 
Rudschau“ szerkesztője eddig is figyelemre 
méltó munkásságot fejtett ki — újabban feieló> 
szerkesztője lett a fővárosban megjelenő „Buda- 
pester Montags-Post“ cziroü hétfői lapnak.

A »Verseczi Magyar Dalkör« haza­
fias intelligencziánk ezen annyi szeretettel 
környezett egyesülete az év utói só napján 
minden tekintetben sikerült hangversenyt és 
tánczmulatságot rendezett a kaszinó ven­
déglőjének (Zwieder) termében, és a ka­
szinó helyiségeiben. A műsor minden izé­
ben nagy szakértelemmel volt összeállítva. 
A kitünően előadott darabok nagy műél­
vezetet és sok mulatságot szereztek az in­
telligens közönségnek, mely a helyiségeket 
zsúfolásig megtöltötte. — Az egyes sze­
replők és előadók között kitűntek Weisz 
Mariska, H at z Lujza kisasszonyok, to­
vábbá Je Has sich Oszkár, Kinn E. 
Buóez Béla és Bernácsky Alfréd ta­
gok. — Henger karmester, mint ki­
tűnő dirigens mutatta be ismételten magát. 
Éjfélkor Dr. Szörényi József áll. fúreál- 
iskolai tanár, a „Dalkör“ fáradhatatlan te­
vékenységű alelnöke üdvözölte a közönsé­
get és az új esztendőt. — Előadás után 
megeredt a táncz és zavartalan kedélyes 
hangulat mellett tartott pirkadásig.

Keretem a T. Cz. közöjiséff- 
he::. A „ Verseczi Magyar Ifjúsági Egyesü­
let'1 tudvalevőleg könyvtárral is rendelkezik, 
melyet a „ V. M. K. E“ engedett át közhasz­
nálatra. Ezt a könnyen hozzáférhető kis könyv­
tárat a verseczi magyar nép nagyon szorgal­
masan használja az év folyamán, de még in-

S hogy egy picike kis részt előlegezzen 
maganak a jövő boldogságából, fel akart emel­
kedni agyaban, de egy erős köhögési roham 
visszakény szeri tét te a párnák közé, ahol kíno­
san és hosszasan fuldoklóit. Csak nehezen tudta 
suttogni :

— Majd holnap, akkor talán erősebb is 
leszek I

Zudor Gábor pedig remegve, félve, sziv- 
szakgató érzések kozott rebegte utana :

— Igen, holnap, akkor tálán erősebb is 
lesz mar ! . . .

III.
Az ablakon beözönlő tavaszi nap-ugarak 

ott vibrálták a mennyezetei ágy fölött, mely­
nek lábainál egy öreg szerzetes imádkozott.

Minden olyan csendes volt Még a szoba 
sarkában felállított szárnyas amorettek i-, mintha 
az orok ncmasag mely titkára figyelmeztettek 
volna,

Zudor Gabor ott állott az ágynál s- amint 
fogta a felesége kezét és számlálgatta az ér üté­
seket, hirtelen, lélekrázoan kiáltott fel :

— Ilus! . . .
És nem felelt reá senki, semmit
A csepp asszony ott feküdt halovány ar­

cával, lehunyt szemekkel, színtelen ajkain egy 
megfagyott mosollyal, mintha mondotta volna :

— Lásd, meggyógyultam, n m kell, hogy 
továbbra is gondomat viseljed, hogy szégyen­
kezz miattam a szívtelen emberek előtt, hiszen 
nem fáj most már semmi !

Zudor Gabor oda borult az agyra és sirt, 
sokáig, keservesen.

káhh igénybe fogja venni a hosszú téli napok 
alatt. Minthogy azonban a könyvtár állomá­
nya nem nagy, az egyesület választmánya el­
határozta, hogy azt tőle telhetöleg gyarapítani 
fogja. Tisztelettel felkérjük tehát, városunk ha­
za Has érzelmit lakosságát, hogy nevezett könyv­
tár számára könyveket, különösen képes 
s z ép i r odal m i m a g y a r folg ó i r a t o k a t 
a él o m á n yoz n i k e g y e, s k e dg e k. A magyat 
nép a hosszú téli esteken a családi körben va­
lóságos rajong<> szeretettel lapozgatja, nézegeti 
és olvasgatja különösen a képes folyóiratokat, 
ismereteit bővíti és nemes szúrakozéist talál. A 
ki a népnek kezébe jó és lelket nemesitő köny­
vet á d nagy jótékonyságot gyakorol. A könyv 
adományokat kegyeskedjenek Perjéssy Lajos 
egyl. elnökhöz küldeni.

Egy verseczi iijsóg 1‘élszftzados ju­
bileuma. Most volt par nap előtt ötvenedik 
évfordulója annak a napnak, hogy városunkban 
napvilágot látott az első újság a „V erseczer 
Géb i r gs bot e“, és veleegyütt beköltözött az 
első könyvnyomda, ltiőti-ban alapította mind 
kettőt Kire h n er Ede János, a mostani ritka 
szakértelemmel és gazdagon felszerelt müinté- 
zet tu'ajdonosának Kirchner Ernőnek édes 
atyja. Az engedélyt a nyomda alapítására az 
akkori szomorú időkben a „hochlöbpTthe K. K. 
Statthalterei“ adta meg 1855-ben. I^éhai Kirch­
ner E. J. Temesvárról költözött Vefiieczre. Előbb 
a „Temesvarer K. K. Filial Stáfet-druckerei“- 
nak volt szorgalmas korrektora.-/ Ritka energi­
áin ember volt az öreg Kirchn#, ki ilyen nagy 
dologi a mert vállalkozni és \|prsecz közönsége 
halaval emlegetheti az ö neVjált, mert mint út 
törő a nyomtatott betűk hatalmával nagyban 
hozzájárult a varos haladásihoz. Akkortájt sem 
voltak valami rózsás álladótok Verseczen. Par- 
toskodtak, személyeskedjek torzsalkodtak egy­
más ellen akkor is az miberek. Néhai Kirclv 
nernek, mint nyomda tulajdonosnak és szerkesz­
tőnek sok viszontagsáfbn kellett átesnie (be is
csuktak) azon közel /íarmincz év alatt mig a
ezég vezetője volt, de mindenkor megnyugodott 
zaklatott lelke, mijjön nagyszámú boldog csa­
ladja körében kéréstt enyhülést és áldott szivü 
neje a ma is élő fi köztisztelet áltál környezett 
matróna, ozv. Ktfchnerné, megosztva férjével a 
fáradalmakat, elsimította homlokáról a kimerítő 
munka által otibzott gondíelhőket. — A fárad­
hatatlan fér fii/ a jo férjet és édes atyát 1809- 
ben szólított/ el a halál. Az akkor már hatal­
masan fejlődő „Gebirgsbote“ és müintézet ve­
zetésének ytmdja özvegyére szalt. Ez a gyenge 
nő tüneményes munkásságot fejtett ki. Okosan 
nevelte négy számú gyermekeit és férfias aka­
raterővé« vezettel a vállalatot.

Ä „Gebirgsbote“ nek^öO év alatt arány 
lag kevCs szerkesztője volt. Tizennégy évig ma­
ga az alapitó, majd 1870-ig L őszek József 
szerkesztette, a mikor a szerkesztést W o d e t z k y 
Lajos városi reáliskolái tanár vette at W o- 
detzky L. mint tanult ember a lap szellemi 
színvonalát nagyban emelte, de belefáradván a 
folytonos veszekedésbe, megutálván a szemé­
lyeskedő harezokat, elborult elmével öngyilkos 
lett. 1874 ben a szerkesztést a könyvnyomda 
leghűségesebb és legkitartóbb munkása Mil­
lion Methud, az alapító veje vette at és ritka 
nyugalommal és kitartással szerkesztette mind 
ez ideig, midőn most Kirchner Ernő tulaj­
donos lett a felelős szerkesztő.

A „Gebirgsbote“ alapitasa óta a nyugod- 
tabb lapok közé tartozott, mérséklettel ítélte 
meg a dolgokat, csak időnként vitték bele ru- 
vidtbb partharezokba. Hazafiasságához kétség 
nem fér. A pangermanizmus hívei ha bekopog­
tattak időnként hozzá, csukott kapukra tálal­
tak. — Tizenöt esztendeje annak, hogy az ál­
tálunk 20 evvel ezelőtt alapított egyetlen ma­
gyar lapunk egy födél ala, egy nyomdába egy 
kiadóhivatalba jutott az „öreg Gebirsbote“-val. 
Ez idő óta mindenkor barátság tűzött össze ben­
nünket. Ha nem voltunk is mindenkor egy véle­
ményen az ellentetteket, a személyeskedés ki­
zárásává!, csendesen elsimitgattuk.

A Kirchner fele egykori kis nyom­
dából felszázad alatt hatalmas müintézet lett. 
A nagy gépteremben gyorssajtokat hajt dü­
börögve a motor, a szögletben ott szerénykedik 
egy kis kézisajtó. Vas karjaiba bele van öntve 
1848, márczius 14-ike „Pressefrei heit.“ Ezen 
a kézi sajton nyomtatták az elnyomatás szo­
morú éveiben a „Gebirgsbote“-!,



Mi minden megváltozott azóta 1 — Azt 
a kis gépet, a nagy napon, márczius 15-én min­
den évben feldíszítjük nemzeti szallagokkal, a 
kertek és mezük virágaival úgy tekintünk reá,
mint a hivő az óltárra............... Öreg „Gcbirgs-
bote“ Kollega i 1 la nem magyar szóval is de ma­
gyar szívvel és lélekkel hirdes’d tovább az igét 
a mi hazafias német anyanyelvű m gyár polgártar 
sainknak ...... A legmelegebben üdvözlünk fél
százados fenállásodnak évfordulóján. P.

A veritec’iJ till. 1'öreálÍNUolu a „Se­
gítő Egyesület“ és „Zene alap“ javara február 
hó 1.-én táncmulatsággal egybekötött hangver­
senyt rendez. A rendező bizottság változatos 
műsorról gondoskodik és viszont réményli, hogy 
ezen a jótékonyság nevében rendeze t mulatság 
mint az előbbi években a legnagyobb partolásnak 
fog örvendeni. A műsort legközelebb fogjuk kö­
zölni. A meghívók e hónap közepe táján fog­
nak szétkuldetni.

Szabad Líceum Verseczeu. A. „ V.
M. K. E“ tagjai és a verseczi állami förealiskola 
tanárai megtették a kezdeményező lépéseket arra 
nézve, hogy úgy mint az a vidéki nagyobb 
városokban évek óta életbe van léptetve — 
Verseczen is megteremtsék a Szabad Liceum-ot 
és intelligens közönségünknek komoly, ismeret­
terjesztő és müveit emberekhez illő nemes szó­
rakozásokat nyújtsanak. Ilyen fajta népszerű, 
tudományos előadásukat pár év óta a „Verseczi 
Magyar Ifjúsági Egyesület“ rendez Verseczen, 
a nép számára és örömmel kell konstatálnunk, 
hogy népünk tömegesen látogatja ezen előadá­
sokat, varva várja azok megtartását, nemes 
szórakozást talál és e mellett ismereteit is bő­
víti. E tárgyra legközelebb még visszatérünk.

A D. M. K. 11. a kereskedelem ma­
gyarosit ástiért. Kereskedelmünk magyaro- 
sodasa érdekeben, a D. M. K. E. felhívást in­
téz a délvidéki iparosokhoz és kereskedőkhöz. 
A kulturegyesület ugyanis sajnálattal tapasz 
talta, hogy a Délvidék üzlet világának nagy ré­
sze üzletvitelében és levelezéseiben, valamint a 
hatóságokhoz és testületekhez intézett beadvá­
nyaiban nem érvényesíti kellőkép a magyar 
nyelvet. Épp oly szembetűnő az idegen nyelvű 
cégtáblák alkalmazása. Dél magyar ország váro­
saiban még sűrűn lathatok a nem magyar fel­
iratú cimtablák (Bizony számtalan olyan ezég- 
tábla van még Verseczen is, melyen híre, nyo­
ma sincs a magyar felírásnak) ami annál hely­
telenebb, mert úgy a külföldi, mint a honi lá­
togató épp e külső megnyilatkozás utján vél a 
helyi viszonyok tekinteteben mérvadó követ 
keztetést vonhatni. Egy másik jelenség, hogy 
kereskedő-cégeinknek tetemes része, kivált a re­
giek, német cégjegyzéssel bírnak. Ez nemcsak 
visszás, de az illetők magánérdeke szempontjá­
ból is hátrányos állapot, mely a törvényszék­
hez benyújtandó egyszerű kérvény által rövide­
sen megszüntethető. A D. M. K. E. világos 
tudatában Délmagyarorszag kereskedő- és ipa 
ros osztálya minden kétségen felül álló hazafi 
assaganak, bizalomteljesen keresi meg a délvi­
déki kereskedőket és iparosokat, bogy a ma­
gyarosodás hazafias feladatát előmozdítandó, 
legalább belföldi üzlet forgalmukban és hivatalos 
beadványaikban a magyar nyelvet honosítsák 
meg Azon üzleteket es cégeket pedig, melyek 
címfeliratukban az állam nyelvét eddig mellőz­
ték, vagy kellően kifejezésre nem juttattak, va­
lamint azokat is, amelyek cége németül van be 
jegyezve, felhívja a D. M K E., hogy a meg­
felelő változást már saját reputációjuk, de nem­
különben Délmagyarorszag kereskedelme, hír­
neve érdekeben mielöb vigyék keresztül.

<ijérmékének gyilkosa. Madarász 
J, helybeli va-uti munkás felesége par nap előtt 
elmezavarában hajtüszúrasokkal megölte más­
fél éves kis gyermekét. A szerencsétlen anyát 
beszállították a kórház megfigyelő osztályába.

Veszett eb Által inegmart gyer­
mek. Ezelőtt 3 héttel történt, hogy Stepanov 
Zsivko itteni napszámosnak ti éves fiat a házi 
kutya arezban megharapta, mire a kutya a ház­
tól elszaladt s többe nem is jolt elő, A szülök 
a marast semmibe sem vettek, unnál kevésbé, 
mivel a seb mar néhány nap múlva teljesen 
begyógyult. Tegnap előtt egyszerre kitört a 
szegény gyermeken a veszettség, s mielölt meg 
kórházba szállíthatták volna, a gyermek iszo­
nyú kínok kozott kiszenvedett.

Találtatott egy ezüst óra láncczal A 
jogos tulajdonos a tárgyakat a rendőr kapitány­
ságnál átveheti.

A gőzképkezelök és gözkazáiittl-
tök vizsgálata a Tcmesvarott szervezett bizott­

ság által 1906. évi január hó 14-én reggel 8 
órakor a m. kir. államvasutak műhelyépületé­
ben fog megtartani. A vonatkozó szabálysze­
rűen felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügye- 
lőséghez Temesvár (Józsefváros Küttl-tér 2 sz ) 
czimezve, legkésőbb a megelőző napon nyújtan­
dók be.

Érdekes felolvasás. Kovács Aurél 
gépészmérnök e napokban érdekes felolvasást 
tartott egy fővárosi előkelő egyletben a modern 
munkagépekről. Különösen kiemelte ezek közül 
az Írógépeket és tanulságos statisztikai és de­
monstrativ adatokkal megvilágította azok nagy 
hasznai ügyvédi, gyári, kereskedelmi pénzinté­
zeti és közhivatali irodákban. Közben több iró- 
géprendszert bemutatott és ismertetett, melyek 
közül a modern irógéptechnika legmagasabb fo­
kán állónak jelezte az eredeti Remington Stan­
dard Írógépet. Legérdekesebb volt, mert leghasz­
nosabb, előadásának azon része, melyben szak­
szerűen kitanitotta a nagyobbrészt ügyvédekből, 
mérnökökből, kereskedőkből és gyárosokból 
álló hallgatóságot, hogy mire kell vigyáznunk, 
ha Írógépét akarunk venni és mikép győződhe­
tünk meg legkönnyebben arrólj hogy melyik a 
legjobb Írógép. Mint halljuk, Kovács Aurrel 
lakik Budapesten, Andrassy ut 12 alatt általános 
és szenzátiós érdeklődést keltett felolvasását 
külön füzetben is megjelenteti és az érdek­
lődőknek egyszere levelezölapi megkeresésre 
bérmentve és díjmentesen megküldi.

Az „Üstökös“ legelterjedtebb és legré­
gibb élczlap. 49. évfolyam.. Megjelen minden 
csütörtökön. Művésziesen illusztrált adomai, 
kitűnő rovatai folytan a legkedveltebb hetilap. 
Előfizetési ára : V« évre 4 korona. Lapunk elő­
fizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 ko­
ronáért kapjak, ha általunk rendelik meg az 
„Üstököst“, vagy egy czimszallagot bekuldenek 
a szerkesztőség és kiadóhivatal czimére : Buda­
pest, VI. kerület, Dessewffy-utcza 26. szám. 
Ajándék! Minden előfizető megkapja a „Jókai 
25 regénye modern kiadásban“ czimü illusztrált 
diszkotetetet. (Egy album Pal Húgo illusztrá- 
czióival).

A politikai helyzet szenzációs hírei 
mellett kisebb szenzációt kelt az a diszmü, mely 
most jelent meg a könyvpiacon, és ami még 
csodálatosabb, ezt a díszmüvet ingyen szerez­
heti meg magának akárki. Az „Ország-Világ“, 
hazánknak ez a legszebb, legtartalmasabb ké­
pes hetilapja már évek úta minden év kará­
csonyán egy egy gyönyörű „Almanach“ - kai 
ajándékozza meg előfizetőit, és az elmúlt év 
leggyönyörűbb irodalmi terméke volt az az 
Almanach, melyet az ,Ország-Világ“ 25 éves 
fennállásának jubeleuma alkalmából juttatott in­
gyen ajándékul előfizetőinek. Az „Ország Világ“ 
most is méltó maradt önmagához. Az az Al- 
manách, melyet most karácsonykor ad minden 
előfizetőjének, — annak is, aki most fizet elő 
nyolc koronával félévre az „Ország-Világ“-ra 
— a legszebb, a leggyönyörűbb, ami valaha 
könyvpiacon megjelent. Ennek az ajándékkönyv­
nek fényes, pazar kiállításával semmiféle hazai 
avagy külföldi mű nem vetekedhetik. De a tar­
talma is olyan — a magyar irovilág minden 
jelese, Mikszáth Kálmánnal és Herczeg Ferenc­
cel az élén van együtt a műben — hogy az 
csak a két szerkesztőnek, dr. Varad! Antalnak 
és dr. Fáik Zsigmondnak válik dicsőségére. 
Nem ajánlhatunk tehát jobbat és hasznosabbat 
lapunk olvasóinak, mint hogy fizessenek elő az 
„Ország-Vildg-ra, hazank e legrégibb, legelter­
jedtebb, legszebb es legtartalmasabb hetilapjára, 
mely ajándékul többet ad, mint amennyi a lap­
nak egesz évi előfizetési ara. Az „Ország-Vi­
lág“ előfizetési ára negyedévre 4 korona, fél­
évre 8 korona, egész evre 16 korona s az elő­
fizetési pénzek az „Ország-Világ“ kiadóhivatala 
címére: Budapest, V., Hold-utca 7. sz. ala kül­
dendők.

A Dr. Kiflitvr-lvlv Liniment. C’apn. 
eonip. (Horgony-Vnin-Lxpeller) igazi, 
népszerű haziszerré lett, mely számos családban 
már több mint 36 év óta mindig készletben 
van. Hátfájás, csipöfájdalom, fejfájás, koszvény, 
csúznal stb-nél a Horgony-Liniuienttel való bc- 
dorzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéz­
ték elő ; sőt járványkornál, minő : a kolera és 
hányóhasfolyas, az altestnek Horgony - Lini- 
menttel való bedutzsolése mindig igen jónak 
bizonyult. Ezen kitűnő haziszer jó eredmény­
nyel alkalmaztatott bedörzsölésképpen az in­
fluenza ellen is és üvegekben : á 80 filler, l kor. 
40 f. és 2 korona a legtöbb gyógyszertárban

kapható ; de bevásárlás alkalmával tessék ha­
tároz ttan ; Kichter-féle Horgony - Linimentet 
(Horgony-Pain-Expellert) kérni, valamint a „Hor­
gony“ védjegyre és a Richter ezégjegyzésre fi­
gyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

Előfizetési felhívás.
Midőn 20 évvel ezelőtt a verseczi első és 

máig is egyetlen magyar lapot megindítottam, 
vállalkozásomról mindenki azt mondotta, hogy 
Verseczen magyar újságnak lehetetlen megélni.

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem 
teljesült be Igaz, benső köszönet annak a kis 
magyar gárdának és munkatársainknak, kik 
bennünket a leg válságosabb időkben sem hagy­
tak el

A hosszú húsz esztendő alatt, mióta a 
verseczi magyar újság ügyét vezetjük, őszintén 
megvallva sokszor állottunk az elcsüggedés szé­
lén. Azok, a kik ellenségei mind annak, a mi 
magyar, sokszor tamadtak ádázul ellenünk, de 
a támadások csak erősítettek bennünket, — ne­
héz időkben támogatást leltünk magasabb he­
lyekről is, — s azon tudatban, hogy annak a 
czélnak, mely lapunk zászlójára van felírva — 
győzedelmeskedni kell — nem engedtük kicsa­
varni kezünkből a zászlót.

Ez alkalommal csak annak kijelentésére 
szorítkozunk, hogy feladatunkat teljesíteni ez­
után is tehetségünkhöz mért erővel fogunk igye­
kezni, s különös törekvésünk leend lapunkat 
azon irodalmi és társadalmi színvonalon fenn­
tartani, mely öt elszigetelt helyzetében a hazai 
vidéki lapok között hivatásánál fogva megilleti.

Ezek előrebocsátása mellett kiadónkkal, a 
„Kirchner Ernő“ féle nyomda és müinté- 
zettel azon kéréssel fordulunk a velünk együtt 
érző nagy közönséghez, munkatársainkhoz, hogy 
szellemi támogatásukkal önzetlen munkálkodá­
sunkat elősegíteni; — a lapunk áltál képviselt 
eszmét erösb'teni ; tömeges előfizetéseikkel pe­
dig magyar lapunk fenallásat biztosítani szí­
veskedjenek

Perjéssy Lajos,
a »Délvidék« szerkesztője.

Hirdetmény.
A gyalog járdák tisztántartása tárgyában 

városi rendőr kapitányságunk a következő ren­
deletet bocsátotta ki:

Hogy a gyalogjárón a jégképzödés száraz 
időben is elkerülhető legyen felhivatnak a szól- 
galatadok, figyelmeztessek a cselédséget arra, 
hogy vizhordas alkalmával a járdát vízzel be­
locsolni tilos. A viz folyókák pedig a vizes 
fagytorladasok elkerülése végett a jégtől meg- 
tisztitandók. — A jardára narancshejt, vagy 
mas, a jaro kelőkre nézve veszélyes tárgyakat 
dobni tilos, a háztulajdonosok pedig kötelesek 
a gyalogjárót mindig jokarban és tisztán tar­
tani, jégképzödés alkalmával a járdát homok­
kal vagy furészporral behintetni. Fenti rendelet 
ellen vetők a fennálló szabályrendelet alapjan 
szigorúan meg fognak buntettetni.

Versecz. 1906. január 4-én

Rendőrkapitányság. 
Szekeres, rendőrkapitány.

11.273. szám tan. 1905.

Hirdetmény.
Versecz varos törvényhatósági bizottsága 

folyo évi deczember hű 29. en tartolt rendes 
havi közgyűlésében 318 jzókvi, 11.273 ikt. ex 
190a. sz. a. hozott határozatával az 1906. év­
ben fizetendő bor ital-adoata lány okát megálla­
pítván, ezennel közhírre tetetik, hogy a vonat­
kozó munkalat 1906. évi januar ho 2 -tol kezdve 
8 nap alatt vagyis 1906. évi januar ho 9-éig 
bezárólag a városi fogyasztási adóhivatalnál 
közszemlére kitetetik, jogában állvan az érde­
kelteknek a kérdéses munkálatot a fent kitett 
idő alatt betekinteni es esetleges felebbezé- 
suket 1906. évi januar ho 2,-tol kezdve 15 nap 
alatt vagyis 1906. évi januar hő 16. áig bezá­
rólag a var. tanácsnál írásban beadni.

Verseczen, 1905. évi deczember ho 30.-án.
Dr. Ifrzucl.n, polgármester.



Bejegyzett védjegy 
Étvágygerjesztő kitűnő Izü
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[Orvosilag legmelegebben ajánlva!

V«.* LiQJEUR *ŰC Kapható minden e szakmabeli üzlet 
ben, kávéházban stb.REuMQUTh

Probavsomagok áia z;07 vagy 
1 lit K 5*80 bénnentve

Likörgvár r. t.Pokorny, Zágráb
Alapittatott 1862
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Vásár hirdetmény.
A verseczi ..gyertya szentelő" nagy vásár 

1906 évi januar ho 26. 27., 28. es 29-én fog 
megtartatni.

Marhát csak nappal és pedig reggeli ti 
órától este 5 óráig szabad felhajtani és miután 
január 25 én heti vásár van, a marha felhajtása 
mar 25-én megengedtetik,

Szekeres, rendőrkapitány.

Tessek az igazi csomagra, védjegyre R. «& 1'. 

es az orosz vámszalagra ügyelni.

liMili
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a legjobb.és legfinomabb]
czipöliszMIószer

Horgonvv <* d j v g y

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

ogy régjóualt bizonyult ház.iszor, moly 
inár több mint 3ti óv óta legjobb fájdalom­
csillapító szőrnek bizonyult köszvenynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölós- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ós 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ vódjegygyel ós a Richter czóg- 
jcgyzóssol ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 filler, 1 kor. 40 f. ós 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, l’rágában.
F-lisabethetraBae 6 neu. Mindennapi szétküldés.

„Jodella”
egyedüli szabadalmazott neve a rendkívül elterjedt, az orvosok ós közönségnél egyaránt 
kedvelt

Lahm Jod-Vas-féle Máj-olajnak, 
Készei: II10 T. F. Berger Dorsch-féle máj-olaj és 0.2 vasjodür. A legjobb legteljesebb és 
leghathatósabb májolaj. ízlés, hathatósán, és jóság tekintetében többre becsülendő, minden 
más máj-olaj konkurrencziának Mirigy ang. betegség bőr- hámlás köszvóny csuz, nyak­
én tüdőbetegség, meghűlés, köhögés, vérszegének erösbbtésére, gyöngéknek, sápadt kíné 
zésü gyermekeknek, sikereiben meggyözhetetlen. Erösbitésre túlesett betegségeken, láz, 
gyermek betegségeknél stb. stb. általános háziszer. Biztosan, vérképzőén, erőt ujab bitóan, 
étvágy gerjesztően és a vért tisztitóan működik a testi erőket rövid időben emeli. Alkal­
mazása évről- évre emelkedik. Télen, nyáron mindig frissen kapható. Ara: K. 3 50. 
I.gyedüli gyártó: babusén gyógyszerész, Bremenben Utánzások végett csakis „Jodella“ 
név mellett tessék vásárolni, a mely kell hogy legyen kívülről minden szekrényen.

-------------  Minden gyógyszertában kapható. --------------
Kőelárusitó hely: Herczog József, gyógyszerésznél Versecz.

A legnagyobb kitüntetéssel jutalmazva ^Gl'íUld világkiállítás St. Luois 1904.

GLOBUS tisztító-kivonatot
'GLOBUSrjf. „
PUTZ- Alleiniger

ZEXTRACM^te^i
(Síiig) /■■'»tiitstéVirtÜíe -I1-—"5

Vő fritzScliuinK^foiiji’ikhlrnil
Akt-cc»., J Firma u.CIobLS,

I^Egefi8-leipno m rcl/iemSIrtifen,
/MíXT) tessék kérni, melynek tormáját a mellékelt ábra

mutatja,
lTlivöl Sük értéktelen utánzat is van forgalomban.

Egyedüli gyáros : if j. Schulz Frigyes részv. társ., Eger és Lipcse.
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izléstel jes 
kivitelére a leg- 
j Hiányosabb árak 

mellett.
■i-vt:..-...; •■■■■ .1. fe.!. A
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(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő

Ver«
HBta

: vzekek
Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
I gy védőknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, 

kötvények, szvi /.ődések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek es iparvállalatoknak : körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek', c/imkék és ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkárlvák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghivók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. eh állaltatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petöfi-utcza sarkán, hol

az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
Képes levelező-lapok legdűsabb r ktára. ~^N|
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A Kirohiier-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Veraecf


